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2020-2021 学年第二学期第 8 周 

学生教学信息员教学情况反馈周报 

根据学校学生教学信息员工作实施意见要求，为充分发挥学生在教学和

教学管理中的主体作用，教学质量监控与评估中心每学年聘任一批在校生担

任学生教学信息员，组织信息员每周集中反馈一次教学情况。现将第 8 周学

生教学信息员反馈情况报告如下： 

一、 教学基本情况 

第 8 周共收到 393 名学生教学信息员的教学情况反馈。 

（一）教学运行情况 

前 7 周的教学情况反馈结果显示教学情况基本稳定，为了持续了解每周

的教学情况是否正常，特设置问题：本周你所在的教学班教学情况是否正常？

（单选） 

经统计，全部信息员都反馈“教学情况正常：教师能够按时上课，教学

设备（电脑、投影、音响等）能正常运行，多数学生到课”，占比 100%。如

图 1 所示。 

 
图 1 教学运行情况 

    从上述结果可以看出，在第 8 周上课时，教师都能够按时上课，教室设

备能保障正常教学，学生到课率高，教师和学生能够有序进行教与学活动，

教学运行情况正常。 
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    （二）课程进度 

    为了了解教师是否按照既定的教学安排开展教学，特设置问题：本周任

课教师所讲的课程内容是否和教学进度安排一致？（单选） 

经统计，全部信息员都反馈“是，全部任课教师本周讲的内容和教学进

度一致”，占比 100%。如图 2 所示。 

 

图 2 课程进度 

从上述结果可以看出，任课教师都能够按照课程提纲上制定的教学进度

开展教学。 

（三）教学方式 

为了促进教学信息化及课堂教学改革，学校鼓励教师开展混合式教学。

为了调查教师的授课方式，特设置问题：本周你的任课教师所采用的教学方

式主要是什么？（单选） 

经统计，有 132 名信息员反馈教师主要采用“线上教学：在泛雅学习平

台上课”，占比 33.59%；有 125 名信息员反馈教师主要采用“线下教学：在

教室面对面上课”，占比 31.81%；有 136 名信息员反馈教师主要采用“混合

式教学：线上和线下教学结合”，占比 34.6%。如图 3 所示。 

 
图 3 教学方式 

100.00% 

0.00% 

0.00% 

全部一致 

部分一致 

都不一致 

33.59% 

31.81% 

34.60% 

线上教学 

线下教学 

混合式教学 



第 3页 /共 9页 

 

从上述结果可以看出， 有 68.19%的教师采用线上教学和混合式教学（注：

有部分教师因疫情原因现未返校，只能线上教学），说明多数教师在教学中积

极探索、勇于创新，将信息技术有效融合到课堂教学中。 

（四）师生互动情况 

为了调查教师与学生在教学过程中的互动情况以及互动效果，特设置 2

个问题：本周任课教师是否安排和学生的互动活动？（单选）本周你所在的

教学班学生与任课教师的互动情况如何？（单选） 

经统计，有 380 名信息员反馈“全部任课教师安排的有提问、小组讨论

等活动”，占比 96.69%；有 13 名信息员反馈“部分任课教师安排的有提问、

小组讨论等活动”，占比 3.31%；没有信息员反馈“全部任课教师都没有安排

课堂互动活动”。如图 4 所示。 

 
图 4 师生互动情况 

经统计，有 388 名信息员反馈“教师提问的问题、讨论主题跟教学内容

贴合，多数学生积极性高，互动效果好”，占比 98.73%；有 5 名信息员反馈

“教师提问的问题、讨论主题跟教学内容不太贴合，学生积极性不高，互动

效果一般”，占比 1.27%；没有信息员反馈“教师提问的问题、讨论主题跟教

学内容不贴合，学生积极性差，互动效果差”。如图 5 所示。 
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图 5 互动效果 

从上述结果可以看出，绝大多数教师在教学过程中安排的有提问、小组

讨论等教学活动，而且提问的问题、讨论主题跟教学内容贴合，学生积极参

与，互动效果好。 

（五）辅导答疑 

为了了解教师是否开展辅导答疑以及辅导答疑效果，特设置 2 个问题：

本周任课教师是否有辅导答疑？（单选）本周任课教师的辅导答疑效果？（单

选） 

经统计，有 382名信息员反馈“全部任课教师都有辅导答疑”，占比 97.2%；

有 11 名信息员反馈“部分任课教师有辅导答疑”，占比 2.8%；没有信息员反

馈“全部任课教师都没有辅导答疑”。如图 6 所示。 

 

图 6 辅导答疑情况 

经统计，有 389 名信息员反馈“教师的辅导答疑有效，帮助我更好的理

解知识”，占比 98.98%；有 4 名信息员反馈“教师的辅导答疑效果不太明显，

我还是对知识不太理解”，占比 1.02%；没有信息员反馈“教师的辅导答疑无

效，对我掌握知识没有丝毫帮助”。如图 7 所示。 
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图 7 辅导答疑效果 

从上述结果可以看出，绝大多数教师都有对学生进行辅导答疑，绝大多

数学生表示教师的辅导答疑有效，效果好。 

二、 学生满意度 

（一）对教师满意度 

为了了解学生对任课教师的满意度，特设置问题：你对本周任课教师的

教学效果是否满意？（单选） 

经统计，有 386 名信息员表示“满意，我对全部任课教师都很满意，教

师都很负责，讲课认真”，占比 98.22%；有 7 名信息员表示“基本满意，我

对部分教师的教学满意”，占比 1.78%；没有信息员对教师的教学“不满意，

我对全部任课教师都不满意，教师都不负责，讲课随意”。如图 8 所示。 

  
图 8 对教师满意度 

从上述结果可以看出，绝大多数学生对任课教师的教学效果表示满意，

极少数学生表示基本满意，没有学生不满意。由此可见，学生对于任课教师

的教学效果总体持肯定态度。 

（二）学生自我评价 
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    为了了解学生对自我学习状态和学习效果的评价，特设置问题：你对自

己本周的学习效果是否满意？（单选） 

经统计，有 373 名信息员表示“满意，我掌握了本周的学习内容，学习

效果好”，占比 94.91%；有 20 名信息员表示“不太满意，我基本掌握了本周

的学习内容，学习效果一般”，占比 5.09%；没有信息员表示“不满意，我没

有掌握本周的学习内容，学习效果不好”。如图 9 所示。 

 
图 9 学生自我评价 

从上述结果可以看出，绝大多数学生反馈掌握了本周的学习内容，学习

效果好；极少数学生反馈基本掌握了本周的学习内容，学习效果一般；没有

学生反馈学习效果不好。由此得出，在教师的教导下，绝大多数学生学习状

态良好，学习热情较高，对自我学习效果满意。 

（三）期中考试情况 

为了了解期中考试情况，特设置问题：本周任课教师是否安排期中考试，

考试是否正常？（单选） 

经统计，有 334名信息员表示“本周没有教师安排期中考试”，占比 84.99%；

有 59 名信息员表示“本周有教师安排期中考试，考试正常，无特殊情况”，

占比 15.01%；没有信息员表示“本周有教师安排期中考试，考试出现异常情

况”。如下图 10 所示。 
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图 10 期中考试情况 

从上述结果可以看出，大多数学生反馈任课教师在第 8周还未安排期中

考试，少数学生反馈教师在第 8 周安排了期中考试，考试正常进行，无特殊

情况。 

（四）教学印象深刻的教师 

为了了解本周教学上让学生印象深刻的教师，特设置问题：本周哪位教

师的教学让你印象深刻？（请详细说明） 

汇总整理信息员反馈的内容如下： 

1.电子信息工程学院师晓利老师，上课认真负责，特别细致！ 

2.护理学院何艳玲老师，认真负责，讲课很有耐心，上课时关注学生学

习效果，感谢何老师！ 

3.会计学院王曌老师，讲课知识点详细，同学们了解深刻，学习效果反

响不错。 

4.会计学院杨波老师，课堂与生活结合，把专业知识运用于生活。 

5.建筑学院王玲老师，认真细致的辅导每一位同学，学生能从老师身上

学习到很多知识。 

6.教育学院洪小飞老师，上课细心解决学生问题，耐心解答疑问！ 

7.教育学院程建玲老师，授课认真细致，对知识点的讲解非常透彻，让

学生对微积分有了更好的学习，非常喜欢程老师的课。 
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8.堪萨斯国际学院魏宏泽老师，在课文讲完后会让学生根据这篇文章画

出作者的路线图，对文章有更加深刻的印象。 

9.堪萨斯国际学院贾亚丽老师，上课认真，教学严谨，让人更加投入到

学习之中，教学过程轻松，知识点讲解清晰，并能够随时根据学生学习吸收

程度调节课程进度，以达到最好的教学效果。 

10.马克思主义学院张婧老师，上课非常认真，经常发一些课堂调查问卷、

课堂互动来帮助学生理解学习，耐心认真地回答学生的问题；讲课内容条理

清晰、有逻辑，能够 get 到每节课的重点知识。 

11.商学院张宝玲老师，讲的买卖期权很好，能听懂学会运用。 

12.商学院陈艳华老师，根据所授课的内容为学生讲解相关的内容，课堂

变得生动有趣。 

13.体育学院芦晓磊老师，课堂特别有趣，老师幽默风趣，专业素养特别

高。 

14.体育学院王存良老师，感觉舞龙很有趣，教学方法很好，会让学生自

己思考问题。 

15.外语学院邢畅老师，课堂氛围较好，老师比较有耐心。 

16.外语学院毋娟老师，上课的时候很有趣，教学方法也新颖，让学生经

常在课上分组讨论然后回答问题。 

17.外语学院王云琴老师，很认真、很慈祥、很爱笑，对同学们很有耐心。 

18.外语学院王丹丹老师，英语四级考试题讲解特别清晰。 

19.外语学院路璐老师，老师讲课非常认真生动有趣，让学生都很认真的

学习。 
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三、 意见和建议 

    除了上述设置的问题之外，为了充分发挥学生的话语权，了解学生对任

课教师教学的意见和建议，特设置问题：你对任课教师教学的意见和建议？ 

统计汇总信息员反馈的结果，反映比较集中的意见主要有： 

1. 希望教师结合行业现状讲一些专业知识，有助于学生就业； 

2. 希望教师结合课程内容，多拓展些课外知识； 

3. 希望教师上课时能活跃课堂氛围，多与学生互动； 

4. 希望教师能适当放慢语速，合理调整课程进度。 

四、 总结 

    从第 8 周学生教学信息员的反馈结果可以得出，在学校党委和行政的领

导下、在主管校长的指导下，各职能部门与专业学院积极配合，教师与学生

都能够有序开展教与学活动，共同营造了良好的教学氛围，教学工作整体运

行良好。 


